兴业社区三年"平安社区"营造卓有成效

珠海首次表彰 零发案小区



市公安部门有关负责人为获奖小区代表颁发了表彰证书。

本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)9 日,兴业社区辖区21个物业 小区和4个校园荣获"零发 案小区"称号,珠海市公安 部门有关负责人为获奖小 区代表颁发了表彰证书。 据悉,这是兴业社区启动 "平安社区"营造项目三年 来所取得的最好成绩,也是

珠海首次对零发案小区进

据了解,翠香街道兴业 社区"兴家利业平安友善社 区营造计划"于2016年开始 试点,2017年获得"珠海市 社会治理创新优秀案例", 2018年获得香洲区创新项 目资金支持,成为香洲区社 区营造类重点项目。该项目 从"社区平安营造"出发,探 索出集民意聚民力解民忧、 共建共治共享的社区治理体 系。作为人口密集的大型社 区,兴业社区在开展"平安社 区"建设时,立足从小区身边 事做起、从身边的资源抓 起。2016年,兴业社区成立 了全市首支由党员、志愿警 察、退役军人、居民骨干组成 的民间巡逻队伍,三年来共 执行辖区巡逻111次,报送 平安信息127条。2017年, 兴业社区开始打造"平安大 学"品牌活动,先后开设了如 何协助警方开展安全防范、 最新盗抢案件防范技能等专

业课程,帮助辖区物业安保 人员提升安保能力。据统 计,物业从业人员各项课程 考核合格率达到90%,通过 安保水平的提升,产生了一 批专业的"家园卫士"。2018 年,兴业社区将辖区物业安 保人员纳入联防队伍,统一 发放服装,统一进行培训管

据统计,兴业社区"平安 社区"项目自2016年试点以 来,建立起了1支联防队伍+ 5个联防网格,为兴业社区 筑起了联防兴业、安全防范 的"天罗地网",社区内违法 犯罪案件数量由2015年的 24宗下降至2018年的7宗。

高栏港区开展"违停车辆随手拍"活动

杜绝乱停乱放 消除安全隐患

本报讯(记者康振华)1

月8日,高栏港区安全生产 委员会办公室(以下简称:高 栏港区安委办)向该区各有 关单位、各生产经营企业发 出关于开展"违停车辆随手 拍"活动的通知,组织动员广 手中的镜头排查违停车辆, 杜绝车辆乱停乱放现象,消 全生产形势的持续稳定。

据了解,为了深刻吸取 河北张家口"1.28"事故教 训,切实做好当前安全生产 工作,根据有关要求,高栏 参与:

港区安委办决定在全区范 围内开展"违停车辆随手 拍"活动,广大干部职工和 社会公众在发现全区各生 产经营企业内部及周边道 路的运输车辆存在乱停乱 放情况后,按指定方式参 大干部职工和社会公众,用 与,该办在收到相关线索后 入您拍摄的违停车辆照片和 第一时间报高栏港区交警 部门查处,并将经过确认的 除违停车辆的安全隐患风 违规车辆和企业列入黑名 险, 菅造"关注安全、关爱生 单,并利用"珠海高栏安监" 命"的良好氛围,实现港区安 等微信公众号对其违规行 为进行曝光。

据了解,当发现运输 车辆存在乱停乱放的情况 后,可通过以下三种方式 停车牌号码+您的姓名、联

方式一:拨打区珠海交 警支队高栏港大队办公电话 0756 - 7232505 或 122 报 警 电话报告违停车辆情况;

方式二:关注"珠海交 警"微信公众号,点击左下角 小键盘图标,在对话框中输 相关信息(违停位置+拍摄 时间+违停车牌号码+您的 姓名、联系方式等)

方式三:关注"珠海高栏 安监"微信公众号,点击"微 互动""违停车辆随手拍",上 传违停车辆照片和相关信息 (违停位置+拍摄时间+违 系方式等)。

狮山街道八社区运行智能垃圾分类回收机 废旧垃圾让"小黄狗"给你变现

本报讯(记者纪瑾)把可再 生资源投递到对应箱体内,将有 环保奖励金返还到居民手机上, 累计10元可通过小黄狗APP予 以提现,以有偿的形式鼓励大家 一起做环保。9日下午,狮山街 道"垃圾分类利环境,全民环保 美家园"环保公益活动启动仪式 在南香社区主会场举行,南坑社 区、南夏丰泽园等小区也同时开 展宣传活动。

"垃圾分类利环境,全民环 保美家园"环保公益项目以"物 联网+智能回收"为理念,由企 业免费提供小黄狗智能垃圾分 类回收机。据了解,居民在该 设备前端使用小黄狗回收机分 类投递废品之后,当回收箱满 80%时,设备中端专业的清运铁 骑会及时在5分钟内极速清运; 设备后端还有大型分拣中心, 对各类可再生垃圾进行精细化 分拣,然后定向送往正规的再 生资源中心,以实现生活垃圾 的回收再利用,服务365天全年 无休,后期如有居民有大量可 回收垃圾,企业还能提供免费 上门回收服务,极大促进了垃 圾分类回收工作。

启动仪式现场,街道负责人 作为居民代表第一个体验了小 黄狗的使用,下载APP后将废 旧纸盒投递进去,只要几秒钟, 回收机就计算好价钱折现返回 到手机上,操作简单方便。附近 居民兴致勃勃地排队参与设备 使用,街道的保洁叔叔和阿姨还 把带来的纸箱、矿泉水瓶都分给 了在场的小朋友们,小朋友们积 极参与投递,得到返现后都笑得

小黄狗回收机分为纸类、金 属、塑料、纺织物等回收箱体,实 行垃圾有偿回收。一名工作人 员介绍说,按每公斤计算,金属 类返现0.6元、塑料0.7元、纺织 物 0.2 元,纸类 0.7 元;饮料瓶每 个返现0.04元。

据悉,目前狮山街道在八个 社区选取了10个点作为试点, 安装试运行小黄狗智能垃圾分 类同收机。

拱北海关查获今年首宗侵权案件 截获侵权榨汁机1408台

本报讯(记者许晖 通讯 **员何中龙)**近日,中山某公司 向中山港海关(隶属拱北海 关)申报出口榨汁机 1408 台。海关经查验,发现上述 榨汁机上带有"Omega及图 形"标识,申报价格近20万 元,涉嫌侵犯权利人无限未 来(深圳)科技有限公司在海 关总署备案的"Omega及图 形"商标专用权。

1月8日,经权利人书面确

认,上述货物为侵犯其商标专用 权的产品。目前,海关已依法扣 留涉案货物,案件正在进一步调 查处理中。此案是拱北海关 2019年香获的首宗涉嫌侵犯知 识产权案件。

海关提醒,对进出口侵犯中 华人民共和国法律、行政法规保 护的知识产权的货物的,海关将 没收侵权货物,并处货物价值 30%以下罚款;构成犯罪的,依 法追究刑事责任。

暴力抗法袭击海关关员 夫妻"水客"妨害公务被刑拘

本报讯(记者许晖 通讯员 蔡蒙蒙)近日,拱北口岸发生一 起"水客"暴力抗拒海关执法,导 致两名海关关员受伤事件。当 事的两名"水客"因妨害公务被 公安部门依法刑事拘留。

内地旅客刘某、罗某夫妻为 经常出入境旅客。1月7日15时 45分左右,两人经拱北口岸海关 "无申报通道"进境,因超量携带 物品被海关截查。在海关封闭区 办理物品退运时,罗某不配合海 关执法,在关员为其出具业务单 证时,突然跑至海关处置台,猛力 导、闸口海关领导慰问了受伤关 拍打台面并撕毁业务单证,且情 员。闸口海关副关长贾心明表 绪激动,辱骂海关关员。其丈夫 示,海关依法履行职责,旅客有 刘某见状,即冲入海关作业区。 夫妻两人用力扯拉一关员领带, 执法。在此次事件当中,海关关 并采取脚踢、口咬、冲撞、用手机 员始终保持了冷静和克制,及时 砸多名现场关员等暴力行为,导 致两名关员手、脖等处受伤。随 后,刘某情绪仍然十分激动,并拨 打了110报警电话,谎称海关工

场后,将两名旅客带离口岸现场 处理。在等候处置,离开派出所 后,刘某又返回现场恐吓现场一 名当值女性关员,声称要打死该 女关员。由于刘某、罗某夫妻的 暴力抗法行为,导致海关现场工 作秩序受到较大影响,现场海关 业务办理短暂停顿。在处置过程 中,闸口海关现场关员始终保持 冷静克制,极力阻止事态进一步 扩大。经公安部门调查,两名当 事旅客已被依法刑事拘留。

事件发生后, 拱北海关领 责任和义务配合海关工作人员 制止了事态的进一步扩大。今 后,在海关执法过程中,一旦出 现暴力抗法行为,扰乱海关现场 秩序,妨害公务的,将依法移交 作人员殴打他。公安民警到达现 公安部门严肃处理。